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INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 	.2, L,'“, 
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere/a - Non più di tre per Gruppo) 

OGGETTO: Relazione ANAC rispetto all'attività contrattuale della Regione Piemonte 

per il periodo 2012-2015: quali azioni ha avviato la Regione? 

Premesso che: 

• In attuazione del protoccolo di intesa tra I'ANAC ed il MEF, ispettori SIFiP (Servizio 
Ispettivi di Finanza Pubblica) hanno condotto un accertamento ispettivo in ordine 
all'attività negoziale della Regione Piemonte nel periodo 2012-2015. 

• L'indagine ispettiva è stata condotta sull'attività contrattuale svolta dalla Regione 
Piemonte, su un campione di 59 procedure di affidamento, in materia di lavori 
pubblici e forniture di servizi, per un totale di circa 134 milioni di euro. 

• In esito agli accertamenti ispettivi in parola, in data 6 giugno 2018 I'ANAC ha 
trasmesso al Segretario Generale della Regione Piemonte una nota in cui si 
evidenzia come "l'analisi condotta abbia consentito di riscontrare significativi profili 
di carenza in ordine all'applicazione della normativa in materia della 
contrattualistica pubblica", con particolare riferimento ad alcune fattispecie, tra cui: 
omissioni/anomalie in ordine all'effettuazione dei controlli previsti dal Codice degli 
appalti, anomalie/omissioni in ordine alla verifica di conformità delle prestazioni, 
affidamenti diretti in presenza di circostanze derogatorie insussistenti, procedure 
affidate in sanatoria ecc. 

• La Regione era chiamata a comunicare le proprie controdeduzioni sui rilievi 
formulati in 30 giorni dal ricevimento della relazione ispettiva, ovvero entro la prima 
metà del mese di lugio scorso. 

• Dall'analisi delle schede relative ai 59 campioni emerge un quadro eterogeneo: da 
un lato le sottolineature appaiono definibili in una normale operazione dialettica di 
controdeduzione, dall'altro, per alcune fattispecie, parrebbero rivestire invece una 
certa sostanza. 
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. Quale sia stata la risposta predisposta dall'Amministrazione regionale e quali azioni 
abbia avviato la Giunta al fine di valorizzare le già importanti competenze che 
caratterizzano l'Amministrazione. 
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